



打造先进制造业高地、国际陆港枢纽、通用航空之都、文旅康养新城 上街区奋力推动经济发展提质增效

8月26日,中共上街区委十一届七次全会召开。上街区将聚焦培育和发展新质生产力、加快新旧动能转换,全力以赴完成全年目标任务,奋力打造先进制造业高地、国际陆港枢纽、通用航空之都、文旅康养新城。

推动四大产业集群集聚成势

做强铝加工产业集群,全力支持再生铝、铝土矿伴生锂资源高效回收利用、再生资源交易平台等项目建设,嫁接铝加工产业链向汽车、飞机、轨道交通、电力行业、食品药品包装、现代家居等领域的终端制品延伸,推动铝加工产业链

向中高端升级。

发展智能家电产业集群,加快推进奥克斯空调生产基地项目建设,大力提升国恩塑业、格泰制冷、共泰五金等家电配套企业智能化水平,进一步增强市场竞争力。

打造先进材料产业集群,依托中铝郑州研究院、天马、沃德、轻研合金、东方雨虹等优势企业,重点发展高纯镓、多功能粉体、人造金刚石、铝镁合金、建筑防水等材料,推动先进材料产业沿链聚合、集群发展。

壮大装备制造产业集群,依托中力泵阀、奥瑞环保、长城科工贸、郑煤机格林科技、红星盾构等优势企业,持续壮

大阀门、仪器仪表、机械制造等产业,推动装备制造产业向中高端迈进。

推动低空全产业链融合发展

依托郑州国家通航产业综合示范区,推动低空全产业链融合发展。加强与中豫航空集团深度合作,全面协调理顺上街机场管理体制,充分发挥上街机场交通属性和经济属性。大力发展无人机产业,支持三和航空等企业提升无人机设计研发、整机制造规模和水平;支持河南航投无人机科技、鲲鹏通航等企业拓展无人机在应急救援、农林植保、环境监测、物流配送等领域规

模化应用。加快推进低空经济产业园先导区及无人机综合运营服务中心建设。

提升现代物流业发展质效

全力提高郑州国际陆港上街片区发展能级,申建生产服务型国家物流枢纽。努力建设全省重要的中欧班列集结基地,谋划建设集装箱园区。

上街区将坚持把招商引资作为经济发展“一号工程”。围绕重点产业链和城市更新、基础设施、生态环保、民生事业等领域,扎实谋划一批重大产业项目、重大基础设施项目和重大民生项目。落实好项目推进机制,推动郑州经

贸学院、郑西智谷产业园尽快开建,加快郑上科创园、智控流体产业园等项目建设,确保隆平高科、沃德超硬材料等项目投产达效。

上街区将完善“跨省通办”合作机制,持续推进“免证可办”“同城通办”;将“万人助万企”活动重心由纾困帮扶转向促进企业转型、产业升级,用好“万人助万企”数字平台和企业意见建议直达平台,确保企业反映问题动态解决率保持在98%以上。发挥“郑惠企”“郑好融”“亲清在线”等平台作用,推动惠企政策精准推送、免申即享。

记者 谢鹏飞
通讯员 张蕊 刘琳

高新区交出高质量发展半年答卷

规上工业增加值完成80.5亿元,同比增长12.7%

本报讯(记者 刘地 通讯员 杜宜轩)今年上半年,实现GDP307.3亿元,同比增长3.1%;规上工业增加值完成80.5亿元,同比增长12.7%……记者从郑州高新区日前召开的2024年高质量发展推进会上了解到,今年上半年,高新区全力抓项目、扩投资、稳增长,经济运行呈现稳中有进、稳中提质的态势。

产业高地建设迈上新台阶。推动产业链式发展,绘制完成超硬材料、智能传感器产业链图谱,围绕重点发力的9个产业链编制重点招引企业图谱,主导产业新签约项目签约额402.43亿元,累计获批“链主”企业34家,占全市的25.56%。郑州高新区华为开发者创新中心落

户。上半年新增第二批郑州市“链主”企业15家,占全市的21.7%;入选郑州市十大“三高”企业6家,占比60%;获批河南省头雁企业7家,重点培育头雁企业6家,分别占全市的38.9%、37.5%。辖区15家企业上榜河南省制造业单项冠军,占全市入选总数的62%,全省12%,居全市首位。郑高新全域算力网一期项目正式投入运营,被国家数据局纳入“全国一体化算力网”典型案例,率先出台算力利用支持十条政策。

创新驱动发展开拓新局面。创新主体持续壮大,上半年新增郑州市科技型企业193家,入库高企后备企业618家。创新平台加速集聚,新增省级工程

研究中心5家;挂牌成立超硬材料产业技术研究院、河南省培育钻石交易中心;中州实验室签约落地,郑州机械所工业母机(轴齿类制造装备)中试验证基地正式启用,中原关键金属实验室郑州中试基地、智能传感器MEMS中试服务平台项目加快建设。创新成果加速涌现,有效发明专利拥有量12713件,占郑州市30%,居全市首位。

河南自贸区郑州联动创新区高新区片区正式揭牌,开启“双自联动”新局面。中原基金小镇正式揭牌,“中原中小企业成长指数服务平台”新增入驻企业216家,累计支持企业融资109.58亿元。佛光发电、新世纪数码2家企业成功实现新三板挂牌。



经开区城市治理“一网统管” 事项与部门自动匹配为办理提速

本报讯(记者 王译博 董茜)覆盖全域、全时感知、高效处置,城市治理在这里实现“一网统管”。今年以来,郑州经开区城运中心坚持以“一网统管”为总揽,以城市数字化转型为引领,整合资源力量壮大“治理躯干”,构建一体化、高效化事件处置体系,用科技高度拓展治理深度,推动基层治理提质增效。

“智能派单”提效率,接单即办满意升。经开区城运中心在总结标准化经验的基础上,进一步梳理事项库办理职责,再造办理流程,制定事项承办部门的识别规则,升级事件系统,实现了事项与承办部门自动匹配,让网格事件流转更科学、精准、高效。上半年,智能派单2.8万余件,智能派单准确率97.02%,极大提升了事件响应率与办结率。

专项整治利剑出,事件处置质效精。为切实把好“实质性办结”关,杜绝随意办结事件,经开区城运中心开展挂起与非正常作废专项治理活动。对于权责交叉、长期挂起没有进展的事件,建立事件台账,详细分析原因并上报分管领导进行指定派单,提升挂起事件办结率;每日对事件进行抽查,重点查看事件立案、分

类和核查办结情况,对作废事件进行全面检查,提升作废事件准确率;针对网格事件的超期量、未回复量、群众满意度等情况发布督查通知,约谈网格事件超期率较高的单位,要求其限期整改,提升事件响应率和按时办结率;强化与纪委系统对接,通过纪检手段提升推诿事件处理质效,提高事件整体办结率与满意率。

全方位培训强根基,规范运行提质效。经开区城运中心开展全方位、多形式的业务培训,结合工作实际,就安全隐患类、矛盾纠纷类、违法犯罪类、乡村治理类、社会救助类及科普宣传类等网格事项,向网格员详细讲解各类事件报送、流转、处置要求;对微网格长进行专项培训,详细说明小微事件定义、范围、标准,减少小微、无效事件上报;对事件派遣岗位进行业务培训,严格落实事件挂起及作废流程和标准,确保事件挂起及作废合理合规。

郑东新区如意湖办事处: 便民大厅数字化 群众办事更方便

本报讯(记者 王阳 通讯员 杨丽 周倩倩 文/图)近日,在郑东新区如意湖办事处便民服务中心市场监管窗口“企业自助服务区”,叶先生赞叹道:“真是没想到,你们的办事速度真快,服务态度又好,让我能够高效且顺畅地完成企业名称自主申报及开业登记的全部流程。”

据了解,在数字化转型的大背景下,如意湖办事处便民服务中心市场监管窗口致力于营造更加宽松便利的营商环境,不断创新服务模式,深度融合智能化技术,通过引入先进的自助办理与查询系统,以及设立“一窗通办”服务机制,有效转变了以往“一事跑多窗”的传统模



市民在便民中心办业务

式,实现了“一窗办多事”的高效服务。同时,创新设置“无差别综合窗口”,融合“相关网站+政务服务”模式,为

市民提供了丰富的线上办理渠道,如在线辅助办理等,极大地促进了线上线下服务的无缝对接与融合。

